
Třetina žáků vykazuje symptomy úzkosti,
čtvrtina žáků Symptomy deprese

33 %
Třetina žáků vykazuje symptomy úzkosti, resp. 16,5 % žáků 
známky těžké úzkosti a dalších 16,5 % známky střední 
úzkosti. Symptomy deprese nalezneme u čtvrtiny žáků, resp. 
11,4 % dosahuje skóre odpovídající známkám těžké deprese
a 11,5 % skóre středně těžké deprese. To neznamená, že 
takový počet žáků trpí klinicky potvrzenou depresí či úzkostí, 
jedná se pouze o screeningový dotazník indikující podezření.

Všichni tito žáci nicméně přesahují 
hodnoty, při kterých je doporučeno 
vyhledat specializovanou pomoc odborní-
ka. Kapacity dětských psychiatrů 
a klinických psychologů tolik dětí nedokáží 
obsloužit, je proto nutné hledat jiná řešení, 
od celkového posílení prevence, přes 
poradenství ve školách až po jiné formy 
intervence poskytované ohroženým dětem 
a jejich rodinám.

GAD-7 (v angličtině Generalized Anxiety Disorder-7) je celosvětově rozšířeným 

nástrojem používaným pro měření a hodnocení úzkostných poruch v populaci. 

Škálu tvoří celkem 7 otázek. Každá položka žádá jednotlivce, aby ohodnotil 

závažnost svých příznaků za poslední dva týdny. Po vyplnění může respondent 

dosáhnout výsledného skóre v rozmezí 0 až 21 bodů. Čím vyšší je výsledné 

skóre, tím vyšší je stupeň příznaků úzkosti žáka. Hranice 5 bodů představuje 

mírné příznaky úzkosti, 10 bodů značí střední míru úzkosti a 15 bodů vyznačuje 

těžkou míru úzkosti. Při použití škály jako screeningového nástroje se 

doporučuje další hodnocení, když je výsledné skóre jedince 10 nebo vyšší.

PHQ-9 (v angličtině Patient Health Questionnaire-9) je celosvětově rozšířeným 

nástrojem používaným pro screening depresivní poruchy v populaci. Škálu tvoří 9 

otázek. Ze všech odpovědí se vypočítá celkové skóre žáka, které je v rozmezí 0 až 27 

bodů. Skóre se používá k vyhodnocení míry depresivity u žáka. Čím vyšší výsledné 

skóre je, tím vyšší je míra příznaků depresivity žáka. Hodnoty 0 až 4 jsou považovány 

za minimální míru příznaků deprese. Hodnoty 5 až 9 jsou označovány jako mírné 

příznaky deprese. Výsledek vyšší než 9 bodů se považuje za vhodný k dalšímu řešení 

(diagnostice či intervenci). Hodnoty 10 až 14 se považují za střední míru příznaků 

deprese, 15 až 19 bodů je považováno za středně těžkou míru příznaků a výsledek 

vyšší než 20 bodů je označován jako příznaky těžké deprese.
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